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Starejte se o své věci, uzemnil Lavrov amerického
velvyslance
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Washingtonský velvyslanec v Jižní Africe obvinil Pretorii z
posílání zbraní do Ruska

USA by se neměly pokoušet vměšovat se do vztahů mezi Ruskem a
Jihoafrickou republikou a měly by se místo toho zaměřit na nápravu
své vlastní pošramocené image, řekl ve středu ruský ministr
zahraničí Sergej Lavrov.

Na tiskové konferenci v Mosambiku byl Lavrov požádán, aby se
vyjádřil k tvrzením amerického velvyslance v Jižní Africe Reubena
Brigetyho, který začátkem tohoto měsíce tvrdil, že Pretoria poslala
do Moskvy zbraně a střelivo.

“Pokud americký nebo jakýkoli jiný zámořský velvyslanec začne věci
vidět, musí obecně znát své místo a starat se o své vlastní věci,” řekl
Lavrov. Dodal, že Rusko „nikdy neporušuje mezinárodní
normy“ týkající se zásilek zbraní, což podle něj nelze říci o Západu.
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Místo toho západní státy „vyhlásily neutralitu vůči událostem na
Ukrajině, zatímco tuto zemi napumpovaly obrovským množstvím
moderních zbraní dlouhého doletu,“ uvedl Lavrov. Některé zbraně
dodávané na Ukrajinu jsou dokonce nebezpečné pro ty, kdo je
používají, včetně protitankových granátů obsahujících ochuzený
uran poskytnutých Spojeným královstvím, dodal Lavrov.

“Možná by se američtí vyslanci měli postarat o svůj vlastní obraz v
očích zahraniční veřejnosti,” řekl ruský ministr zahraničí.

Americký vyslanec Brigety dříve v květnu tvrdil, že náklad zbraní byl
naložen na loď Lady R plující pod ruskou vlajkou, která loni v
prosinci zakotvila na hlavní námořní základně Jižní Afriky poblíž
Kapského Města.

Jihoafrický prezident Cyril Ramaphosa označil obvinění za
nepodložená, oznámil však, že záležitost prošetří. Jihoafrické
ministerstvo zahraničí později tvrdilo, že Brigety svými
poznámkami „přiznal, že překročil hranici“ .

Jižní Afrika má úzké vztahy s Ruskem již od dob Sovětského
svazu. Odmítla se připojit k západním sankcím vůči Moskvě
uprostřed ukrajinského konfliktu a opakovaně vyzývala k mírovým
jednáním. Začátkem tohoto měsíce Ramaphosa zopakoval neutralitu
svého národa a vysvětlil, že Jižní Afrika nechce být „zatažena do
soutěže mezi globálními mocnostmi“.

 
 


